

7月上旬重庆大部地区可能出现暴雨

■气温预测:比常年同期偏高 ■专家解读:6月为啥这么多雨?



近日的强降雨天气导致黔江区部分乡镇遭受洪涝灾害。洪灾过后,当地干部、群众积极开展生产自救和灾后恢复工作。图为7月2日,黔江区金溪镇金溪社区,应急救援人员在清扫淤泥。



7月3日,抢险人员正在对綦万高速路二次滑坡,开展不间断除渣清淤作业。受连日强降雨影响,我市高速公路多地出现泥石流、滑坡、隧道渗水等险情,高速集团第一时间启动应急预案,抢险救灾。



7月2日,黔江区鹤池镇学堂社区,干部群众在排除险情。

□本报记者 龙丹梅 李珩 王丽 崔曜

自6月30日至7月2日,重庆迎来新一轮强降雨,长江、嘉陵江、乌江分别出现不同程度涨水过程。面对洪水,市水利局启动洪水防御Ⅲ级应急响应,通过及时发布洪水预警和紧急调度水利工程拦洪削峰错峰等措施,成功应对此次洪水。

7月3日上午9时,江河涨水回落,市水利局终止洪水防御Ⅲ级应急响应。

7月、8月重庆既要防洪又要抗旱

7月2日,市应急局组织开展自然灾害趋势会商。

今年上半年,全市自然灾害情况表现为三个特点:一是灾害频发,二是灾情较重,三是洪涝灾害突出。

1至6月,我市发生洪涝灾害18起(去年12起),受灾人口166.6万人(去年44.3万人),直接经济损失30.16亿元(去年9.25

亿元)。

根据预测,7至8月全市暴雨洪涝、气象干旱和高温均较常年和去年偏重,面临较大灾害风险,防范压力较大。

会议要求,各级各有关部门要抓好排查整治,及时高效发布灾害预警,科学有序组织救援救灾,有序组织救灾救助工作。

7月气温将比常年同期偏高

7月3日,重庆市气象局发布了7月天气趋势,根据预计,与去年同期相比,大部分地区气温偏高1-3℃。

据预计,7月重庆各地平均气温为24.7-29.5℃,其中海拔较高地区为24.7-26.5℃,其余地区为26.6℃-29.5℃;与常年同期相比,大部分地区偏高0.3-1.0℃,其中东北部偏北和西部地区偏高0.5-1.0℃,与去年同期相比,大部分地区气温偏高1-3℃。

各地降水量预计为125-270毫米,与常年同期相比,重庆东北部和东南部偏东地区

偏少一成,其余地区偏多1-2成。与去年同期相比,东南部、东北部和西部偏南地区偏多3-5成,其余地区偏少1-3成。

气象专家提醒,7月重庆市东部部分地区降雨偏少,局部地区可能出现土壤干旱,相关地区应抓住降水时机,提前做好蓄水保水。7月上旬大部地区可能出现暴雨、强对流等天气,各地需做好局地强对流等灾害天气及其引发的次生灾害的防御。

此外,据市气象局预计,3日夜间到5日夜,我市又将有一次强降雨天气过程,大部地区大雨到暴雨,局地大暴雨。

具体来看,3日夜间到4日白天:中西部和东南部地区中雨到大雨,局地暴雨。4日夜间到5日白天:大部地区大雨到暴雨,局地大暴雨。5日夜间:长江沿线以南地区中雨到大雨,部分地区暴雨。中心城区:3日夜间到4日白天,阵雨转中雨,气温25-29℃。4日夜间到5日夜:大雨转中雨,气温24-28℃。

今年6月为啥这么多雨?

5月1日至7月2日,全市平均降水量为457.1毫米,较常年同期的346.6毫米和去年同期的365.6毫米分别偏多三成和二成,为69年来同期第四多雨的汛期。其中,6月为当月同期第三多。

入汛以来的降雨中,有降水空间分布不均的特点,重庆南部偏多,其中南川降水量达704.5毫米,不仅较常年同期偏多1.1倍,也是该区有历史记录以来同期最多。綦江、万盛入汛以来降雨量均排到了往年同期第二多。

为啥今年6月雨水如此多?市气候中心总工程师唐红玉说,进入夏季,西太平洋副热带高压持续偏强,对重庆上空持续影响。6月中旬,西太平洋副热带高压北抬,同时外围又不断有西南方向的充沛水汽输送,此时北方冷空气南下,又有西南低涡的影响,多种气流持续影响下,重庆降水量较往年有明显增加。

同期略偏多。所以要继续加强台风监测,防范华南和东南沿海地区台风及其引发的次生灾害。

严防大江大河大湖洪水灾害

问:在疫情和汛情叠加的情况下,今年防汛工作的关键点在哪里?

答:一是全力防范山洪与中小河流洪水。中小河流和山洪、滑坡、泥石流灾害非常容易造成人员伤亡,我们将紧盯不放,及时指导协助地方做好防范应对工作。

二是严防大江大河大湖洪水灾害。近期,将紧盯淮河流域、太湖流域洪水发展,下一步主汛期进一步北抬后,将严密监视黄河、海河、松辽流域洪水。

三是加强预防准备,做好抢险救援相关工作。淮河流域中游防洪减缓,洪水出路不畅;北方河流洪水大多突发性很强。预防准备和应急处突非常重要。

四是强化统筹协调与部门配合。加强与气象、水利等部门联合会商分析研判,适时与发生洪涝灾害的省(区、市)视频调度协调,及时启动应急响应,与相关部门团结协作、主动配合,合力协助地方做好防汛抗洪抢险救灾工作。

(新华社北京7月3日电)

抢险救灾的几天里,他总是出现在离洪水最近的地方。小学放学时,他守在河边,抱学生过河回家;一处过河公路桥被洪水冲断了,他趁着河水流速放缓时过河,给对岸房屋漏水、床铺淋湿的“五保户”老人送去一床新棉被;一户老百姓养的两头猪来不及转移,他帮忙给猪站脚下用砖块垫高……他每天一早穿着没干的鞋出门,在镇里各处蹒跚巡查,晚上回来鞋比出门时更湿。

下了几天的雨终于停了,金溪镇各河段的水位已经回落,洪水险情暂时解除。7月2日晚上,他回到黔江城区的家中,几天没见到他的妻子心疼地说:“怎么一点不知道注意自己的身体。”他听得心里高兴,嘴上说:“现在还不到松劲的时候。灾情面前,党员干部必须在一线做表率。明天还得回去继续抢险救灾。”

3日一早,他发现妻子在门口摆了一双新买的运动鞋。(新华社重庆7月3日电)

□人民日报评论员

《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》颁布实施,迈出了建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度

和执行机制的关键一步。这充分体现了中央政府对维护国家安全的最大责任和最终责任,体现了对“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针的全面准确贯彻,为香港依法维护国家安全提供了坚强支撑。

香港回归以来,在维护国家安全方面一直处于“不设防”状态,法律制度空白、执行机制缺失,特区政府执法机构中无一兵一卒专责维护国家安全,基本法第23条立法迟迟未能完成。去年“修例风波”发生以来,香港面临的国家安全形势日趋严峻,对我国国家主权、安全、发展利益造成严重威胁,对香港的法治和社会秩序造成严重危害。

一个主权国家,面对旷日持久、充斥暴力犯罪和分离主义的社会动荡,有很多可以动用的选项,中央选择通过全国人大授权全国人大常委会专门就香港维护国家安全制定相关法律的方式,维护“一国两制”原则底线和国家安全,充分显示了依法治港、依法治港的信念与追求,显示了作为“一国两制”最坚定维护者的胸怀与担当,体现了对香港特别行政区的高度信任和对两种制度的充分尊重。

法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》明确规定了中央人民政府对有关国家安全事务的根本责任和香港特别行政区维护国家安全的宪制责任。一般情况下,法律规定的四类危害国家安全案件都由香港特别行政区管辖,驻港国安公署和国家有关检察、审判机关只在三种特殊情况下对极少数危害国家安全犯罪案件行使管辖权,一是案件涉及外国或者境外势力介入的复杂情况,香港特别行政区管辖确有困难的;二是出现香港特别行政区无法有效执行法律的严重情况的;三是出现国家安全面临重大现实威胁的情况的。并且,法律还对驻港国安公署在上述三种特殊情况或特定情形行使管辖权规定了严格的审批程序,即由香港特别行政区政府或者驻港国安公署提出、报中央人民政府批准。换句话说,驻港国安公署不能自行决定对某个案件行使管辖权。作出这样的制度设计,说明中央充分尊重香港的高度自治。

需要指出的是,世界各国,国家安全都属于中央事权。中央事权不是抽象的,而是具体的,包括立法权、执法权、司法权和行政管理权。我国也不例外。从法理上讲,既然是中央事权,对香港特别行政区发生的所有危害国家安全的犯罪案件,中央都有权直接管辖。但基于“一国两制”原则,以及对香港特别行政区的充分信任和对香港特别行政区独立的司法权和终审权的尊重,中央授权香港特别行政区管辖绝大部分案件,只保留在极少数特定情形下对香港特别行政区办不了的危害国家安全犯罪案件的直接管辖,还要经过非常严格的审批程序。这是中央全面管治权与香港特别行政区高度自治权有机结合的重要体现,有利于支持和加强香港特别行政区维护国家安全的工作,保障“一国两制”在正确轨道上运行,是合宪合法的。

“法者,治之端也。”筑牢织密香港维护国家安全防线,国家层面立法迈出了第一步也是关键一步。根据香港基本法第23条规定,香港特别行政区仍然负有维护国家安全的宪制责任和立法义务,应当尽早完成维护国家安全的有关立法,补齐在机构设置、力量配备、执法权力等方面的短板。我们相信,随着《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》的实施,影响香港发展的“政治病毒”和最大隐患将被有力铲除。以法治为遵循、以安全为保障,香港一定能变乱为治,续写繁荣与辉煌!

(人民日报7月4日评论员文章 新华社北京7月3日电)

国务院任命香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务顾问

新华社北京7月3日电 依照《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》有关规定,国务院2020年7月3日决定,任命骆惠宁为香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务顾问。

国务院任免国家工作人员

新华社北京7月3日电 国务院任免国家工作人员。任命郑雁雄为中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全委员会署长;任命李江舟、孙青野为中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署副署长。

香港特区国安委正式成立 林郑月娥担任主席

新华社香港7月3日电 香港特区政府发言人3日宣布,根据《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》第十二条,香港特别行政区设立维护国家安全委员会。香港特区国安委由行政长官林郑月娥担任主席。

今年防汛有四大关键点

——国家防总、应急管理部有关负责人就当前防汛救灾答记者问

□新华社记者 刘夏村

当前,我国南北方全面进入主汛期,防汛抗洪抢险救灾工作处于关键阶段。国家防总已于7月2日20时启动防汛Ⅳ级应急响应。国家防总、应急管理部有关负责人3日就当前防汛救灾热点问题回答了记者提问。

汛情灾情呈现五大特点

问:据您目前了解的最新情况,各地正面临怎样的防汛形势?

答:一是降雨总量多,局部强度大。截至6月30日,全国平均降水量293.9毫米,较常年同期偏多7.3%,为1961年以来历史同期第十多。入汛以来,全国有75个县(市)日降水量突破当月极值,32个县(市)日降水量突破当季极值,部分县(市)日降水量打破当地历史纪录。

二是大江大河汛情总体平稳,中小河流

洪水量级大。共有277条河流发生超警以上洪水,长江一级支流嘉陵江发生1951年有资料以来历史最大洪水。

三是山洪地质灾害频发,险情类型多。多地发生山洪地质灾害,导致较大人员伤亡。中小河流堤防、小型水库等工程险情及堰塞湖险情也均有发生。

四是台风前期偏少偏弱,后期可能偏强偏重。前期台风生成和登陆数量均较历史同期偏少偏弱。据预测,7月上旬台风活动迹象不明显,但后期集中生成登陆和西行北上深入内陆等影响可能偏强偏重。

五是部分地区洪涝灾害严重。截至7月3日9时,今年以来洪涝灾害造成贵州、四川、湖南、广西、广东、湖北等26省(区、市)1938万人次受灾,87.5万人次紧急转移安置,35.5万人次需紧急生活救助;1.7万间房屋倒塌,21.8万间不同程度损坏;直接经济损失416.4亿元。

7月至8月降水“北多南少”

问:七、八月份是我国防汛关键期,也是台风暴雨多发期,您判断未来防汛形势将如何?还有哪些风险点需要关注和提前防范?

答:预计7月至8月,我国降水总体“北多南少”,涝重于旱。东北地区大部、华北大部、黄淮、内蒙古西部和西北地区大部降水偏多,上述地区可能出现较重的洪涝灾害,黄河上中游、海河流域、松花江流域、淮河流域可能有较严重汛情;湖南大部、广西北部、贵州降水偏多,长江中游可能出现洪涝灾害。所以,要重点关注上述区域的雨水情发展态势,重点防范区域性强降雨引发的中小河流洪水,山洪、泥石流等次生灾害,局地强降雨引发的城市洪涝灾害。

预计下半年,在西北太平洋和南海海域生成的台风个数为21至23个,接近常年同期;登陆我国的台风个数为6至7个,较常年

镇长的鞋

漫上公路。他立即安排4个工作组,紧急转移居住在河边低洼处的群众。当时全镇已经停电,有线喇叭不能广播,他就站在公路边拿着小喇叭喊。两台巡逻车也开着喇叭,催促居民撤离。半小时内,河边600多名居民安全疏散。又过了半小时,公路上的洪水最深处已近一米高。

这是金溪镇38年来发生的最大洪水,金溪镇桃坪雨量监测点的降雨量超过220毫米,镇内各村出现多处塌方,进村主干道几乎全部中断。中午时分,雨势渐小,为第一时间查访老百姓受灾情况,镇村干部徒步走村入户。

冒着危险,杨胜前和地质勘探队员在雨中走了一个多小时,勘查桃坪村一处滑坡。

一路上,他一直在微信工作群中指挥抢险。看着微信群里的灾情照片,他为镇村干部的安全揪心,也担心老百姓的安危。

直到当晚在镇政府汇总了灾情,他才略微松了口气,全镇没有一个老百姓在洪水中伤亡。

接下来的两天,他带领干部群众抓紧排除险情,赶在预报的新一轮暴雨来临前疏通河道和涵洞。火车站附近一处涵洞桥的洞口被淤泥堵住了一半,可能会被洪水冲垮,影响列车通行和附近百姓安全。杨胜前卷起裤腿,跳入水中,指挥挖掘机抢救。曾在部队做过侦察兵的他,站在水中并不惊慌,可回到宿舍脱下鞋,双脚还是火辣辣的疼。

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司重庆市主城中心公司
机构负责人:余多 机构编码:000015500103800
原机构住所:重庆市江北区红旗河沟理想大厦A栋二、三楼
现机构住所:重庆市江北区庆云路2号写字楼 5层1-1.5-2.5-3.5-5.5-6.5-7.5-8.5-9.5-10单元
成立日期:2010年11月22日
邮政编码:400025 联系电话:023-67795500
业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等人身保险业务;经中国银保监会批准的其他业务。
发证日期:2020年7月02日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司重庆市江北支公司
机构负责人:张捷
机构编码:000015500105
原机构住所:重庆市江北区建新北路76号,红锦大道1.3号理想大厦2楼部份
现机构住所:重庆市江北区建新北路76号
成立日期:2001年11月13日
邮政编码:400020 联系电话:023-63799239
业务范围:人寿保险、健康保险、意外伤害保险等人身保险业务;经中国银保监会批准的其他人身保险业务。
发证日期:2020年7月02日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

泰康人寿保险有限责任公司重庆大兴营销服务部撤销公告

经中国银行保险监督管理委员会天津监管分局批准,撤销泰康人寿保险有限责任公司重庆大兴营销服务部,其《经营保险业务许可证》(机构编码:000020500227002,序号:0143771)自登报之日起失效,任何单位或个人不得再行以上述机构名义开展业务。
公司将本着保障投保人、被保险人合法权益的原则,依法妥善处理营销服务部撤销后的相关善后事宜,确保后续服务工作到位。原有的人员、业务及各项工作转入泰康人寿保险有限责任公司重庆璧山支公司。
联系电话:023-41669967
特此公告
泰康人寿保险有限责任公司重庆分公司
2020年7月2日